

2020 年度社会责任报告

东方希望（三门峡）铝业有限公司

2021 年 3 月

一、公司概况

东方希望集团是由我国著名民营企业家刘永行先生于 1982 年创立，是我国改革开放后建立的第一批民营企业，东方希望（三门峡）铝业有限公司是东方希望集团子公司，也是东方希望集团铝业板块的核心，位于河南省三门峡市渑池县天坛工业园区，公司成立于 2003 年 11 月，注册资金 8.2 亿元人民币，主要从事铝矾土矿的开发、氧化铝的生产和销售。2005 年 5 月，公司第一条 40 万吨氧化铝生产线正式动工兴建，2006 年 3 月建成投产。目前，东方希望（三门峡）铝业有限公司已形成 220 万吨/年氧化铝产能，总投资约 100 亿元，比同行业同规模的企业建设成本降低约 10 亿元，解决当地 1300 余人就业。2020 年实际生产氧化铝 174 万吨（受疫情影响原材料采购受限），销售收入 40.3 亿元，上缴税收 2.6 亿元。东方希望（三门峡）铝业有限公司长期坚持精益求精管理，积极创造企业相对优势，先后获得省市县各类荣誉称号 100 余项。2020 年 11 月公布《2020 河南省企业 100 强名单》，东方希望（三门峡）铝业有限公司位列第 67 位。

二、产品质量管理

公司一贯秉承“不接收不良品，不制造不良品，不传递不良品”的质量方针，视产品质量为企业生命，严把产品质量关，建立产品质量管理的长效机制和全面质量管理体系，从原料控制、技术保障、生产过程控制、销售环节控制等各个环节加强质量控制与保证，为客户提供放心产品。

三、人才培养

为全面提高企业核心竞争能力，东方希望（三门峡）铝业有限公司提出要把公司打造成为新时代学习型企业，公司大力鼓励员工

学文化、学技术、学业务，全面加强内部专业理论与操作实际岗位培训相结合的学习和对外交流，为公司发展注入了强劲动力。

四、守法诚信

公司本着“诚信为本、服务利益相关方”的经营方针，特别重视公司信用管理。组织公司经营人员学习相关法律法规条例，在与供应商和客户签订合同时，规避经营风险；组织财务人员学习相关法律法规条例，按时合理纳税和退税，规避财务风险。

五、管理制度

公司通过 ISO9001 质量管理体系认证、ISO14001 环境管理体系认证、ISO45001 职业健康安全管理体系认证、ISO50001 能源管理体系认证，体系运行有效各项管理制度健全。

六、绿色环保

作为一家负责任的企业，公司一直积极承担各项社会责任，对于生产、服务和运营过程中给社会带来的环境物流、能源消耗、资源综合利用、安全生产、产品安全等问题都进行严格评估，通过不断建立完善 ISO14001 环境管理体系和制定完善《环境和职业健康安全手册》、《固体废弃物处理规范》、《危化品管理制度》、《环境保护标准管理办法》等一系列节能环保管理制度，规范企业生产全过程，固化环境管理流程。对产生的“三废”及噪音执行高标准、严要求的措施，对产生的废弃物料按照规范进行合法合规处理，不断利用自身在技术研发、方案设计、服务支持和绿色运营等各方面综合优势，进一步实现全球市场绿色扩张与业务升级。

绿色发展战略：至2021年绿色发展理念成为公司领导及员工的普遍共识，绿色制造成为公司增长新引擎和国际竞争新优势，绿色发展整体水平显著提升。

--单位产品综合能耗继续保持在行业领先，综合能耗指标低于行业1~5个百分点。

--资源利用效率明显提高，单位产品用水量进一步下降，固体废弃物综合利用率进一步提高。

--智能制造水平大幅提升，先进适用生产技术工艺及装备普及率进一步提高，主要污染物排放量明显下降。

环境保护指导方针：“保护环境，遵守法规，持续改进，绿色发展”倡导绿色方针，建立绿色机制，全方位提升员工和供方环保意识，将环保要求融入产品研发开发，生产制造方案中，推进绿色技术研发工作，确保在全方位的行业渗透和扩张中，有害物质管理体系持续有效运行，践行绿色制造，引领绿色发展。“持续满足客户需求，勇担全球社会责任”注重人类与环境的可持续共同发展，在河南市场的业务的升级过程中，严格遵守河南省和各地区的环境法律法规，国家公约及客户多元化的环保需求，提升客户综合服务能力，确保产品合规销售，在创造利润和承担法律责任的同时，最大限度的减少环境和人体健康安全造成的不利影响。